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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність  теми полягає у тому, що в умовах ринкової економіки 

для функціонування і розвитку промислових пiдприємств, питaння 

підвищення ефективності використання основних фондів набувають все 

більшого значення, так як основний капітал є матеріальним вирaзом нaуково-

технічного процесу – головного чинникa підвищeння ефективності 

виробництва. 

Мета випускної бакалаврської роботи є дослідження ефективності 

використання основних фондів публічним акціонерним товариством 

«Одеський кабельний завод «Одескабель», а також пошук резервів 

підвищення ефективності використання основних виробничих фондів 

підприємства і розробка заходів по їх реалізації. 

Завдання дослідження: 

- описати сутність і зміст оснoвних виробничих фондів підприємства; 

- дослідити економічну діяльність ПАТ «Одескабель»; 

- проаналізувати фінансово-господарський стaн підприємства, динаміку 

і структуру основних фондів та ефективність їх використання на прикладі 

ПАТ «Одескабель»; 

- запропонувати заходи щодо поліпшення використання основних 

фондів підприємства; 

- обґрунтувати модернізацію нового обладнання. 

Об’єкт  дослідження: ПАТ «Oдеський кабельний завод «Одескабель» 

Предмет дослідження: теоретичні, метoдичні та практичні аспекти 

підвищення ефeктивності використання оснoвних фондів на підприємстві. 

При написанні роботи використовувалися підручники, статті та електронні 

ресурси, дані бухгалтерської (фiнансової) звітності за три періоди та інша 

необхідна для аналізу документація. 

Методи дослідження: загальнонаукові методи (аналітичний, 

діалектичні) та економіко-математичні методи (методи економічного, 



статистичного аналізу, класифікації, порівняння). Також використані 

традиційні засоби представлення результатів дослідження: табличний та 

графічний. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 

(47 найменувань) та одного додатка. Загальний обсяг роботи становить 70 

сторінок. Основний зміст викладено на 65 сторінках. Робота містить 17 

таблиць, 8 рисунків. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У першому розділі «Теоретичні засади використання основних 

виробничих фондів підприємства» розглянуто аспекти основних виробничих 

фондів підприємства, досліджено чинники впливу на використання основних 

фондів та можливі напрямки їх зростання.  

У другому розділі «Аналіз та оцінка господарської діяльності 

підприємства ПАТ «Одеський кабельний завод «Одескабель» проаналізовано 

основні техніко-економічні показники діяльності ПАТ «Одеський кабельний 

завод «Одескабель» за період 2017-2019 рр., його фінансову стійкість та 

перспективні напрями використання основних фондів. 

У третьому розділі «Напрямки підвищення ефективності використання 

основних виробничих фондів на ПАТ «Одеський кабельний завод 

«Одескабель» запропоновано зміну застарілого обладнання, а також освоєння 

нових ринків збуту продукції для повної завантаженості виробництва та 

збільшення обсягів реалізації. Згідно з результатами роботи, проєкти є 

доцільними та прибутковими.  

 

ВИСНОВКИ 

   Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких такі: 

1. Основні фонди – це засоби праці у вартісному вимірюванні, які 

функціонують у виробництві тривалий час у своїй незмінній натурально-



речовій формі, а їх вартість переноситься конкретною працею на вартість 

продукції, що виробляється, частинами в міру спрацювання. У господарській 

діяльності основні засоби відіграють важливу роль, без яких виробничі 

процеси не є можливими. 

2. Ефективна експлуатація основних фондів призводить до зростання 

продуктивності праці, зниження собівартості і отримання максимального 

прибутку при підтримці необхідного рівня відтворення основних фондів, 

промислової безпеки, надійності та екологічних параметрів. В наш час, в 

існуючих умовах дефіциту фінансів та інвестицій, підвищення ефективності 

використання основних фондів має величезне значення. Підприємства, яким 

у спадщину була передана значна кількість основних фондів, повинні 

прагнути не тільки їх модернізувати, але і максимально ефективно 

використовувати. 

3. Встановлено необхідність розвитку електротехнічної галузі як однієї 

із пріоритетних високотехнологічних галузей виробництва з метою 

підвищення конкурентоспроможності продукції як на вітчизняному, так і на 

зовнішньому ринках.  

4. Розглядаючи сучасний стан кабельної промисловості було виявлено, 

що зарубіжні компанії розглядають Україну як перспективний ринок збуту 

свого товару і всіляко прагнуть збільшити обсяги поставок. Звичайно ж, це 

жодним чином не сприяє розвитку вітчизняного виробництва кабелю та 

гальмує його. 

5. Кваліфікаційна робота виконана на прикладі ПАТ «Одеський 

кабельний завод «Одескабель», яке стало безумовним лідером з виробництва 

кабелів зв'язку в Україні і одним з провідних кабельних заводів в країнах 

СНД. Займається виробництвом таких видів продукції, як: кабелі зв'язку, 

волоконна-оптичні кабелі, LAN-кабелі, радіочастотні кабелі, силові кабелі, 

дроти, шнури, нагрівальні кабелі, товари народного споживання. Одеський 

кабельний завод дуже зосереджений на якості своєї продукції, що дозволило 



йому заробити широку клієнтську базу, а також імідж надійного партнера на 

ринку України та зарубіжжі.  

6. Було проаналізовано господарську діяльність підприємства, завдяки 

чому визначено зменшення ефективності використання основних фондів 

підприємства за 2017-2019 рр. Одним зі значних негативних явищ в 

діяльності підприємства є зношеність основних засобів на 80-83%, що в свою 

чергу потребує постійного спостерігання за станом машин та обладнань. 

ПАТ «Одескабель» постійно досліджує ситуацію на ринку кабельної 

промисловості, намагається утримати власні масштабні позиції у 

конкурентному середовищі, експортує виготовлену продукцію у країни СНД 

та Європу, а також діє на підставі самофінансування, так як має складнощі в 

отриманні державної допомоги, що в свою чергу затримує розвиток галузі.  

7. Аналіз фінансових результатів ПАТ «Одескабель» за 2017-2019 рр. 

показав, що за досліджуваний період на підприємстві чистий фінансовий 

результат був позитивний, та склав 17717 тис. грн. у 2019 році, що на 3872 

тис. грн. більше ніж у 2018 році, але на 47293 тис. грн. менше ніж у 2017 

році. І, хоча, результат є позитивним, можна спостерігати негативну 

тенденцію до його зменшення. Це пов’язано зі збільшенням операційних 

витрат.  

Аналіз даних основних показників за 2017-2019 рр. показав, що 

середньорічна вартість основних засобів збільшилася на 73039 тис. грн. 

Разом із тим можна побачити позитивну тенденцію до росту виручки від 

реалізації продукції та зменшення матеріальних витрат у 2019 році порівняно 

з 2018 роком. 

Негативним є показник суми повної собівартості, яка збільшилась на 

13%. Але такий результат був отриманий завдяки виробництву більшої 

кількості продукції, і це автоматично збільшило суму витрат на її 

виготовлення. Рентабельність виробництва та продажу також мають 

негативну тенденцію. 



8. До iстотних факторiв, якi можуть вплинути на дiяльнiсть 

підприємства в майбутньому, можна вiднести ризик нестабiльностi курсу 

нацiональної валюти, високi норми податкiв, високi ставки кредитiв, зрiст цiн 

на енергоносiї, нестабiльнiсть законодавства та полiтичної системи країни, 

застосування санкцiй щодо фiрм та країн – торгiвельних партнерiв ПАТ 

«Одескабель» та зниження дiлової активностi споживачiв кабельно-

проводнiкової продукцiї на ринках. 

9. З метою підвищення ефективності використання основних 

виробничих фондів на ПАТ «Одеський кабельний завод «Одескабель» було 

запропоновано та обґрунтовано два заходи, а саме: освоєння нового ринку 

збуту та заміна старого обладнання на нове: пресу для накладання кінцевої 

оболонки, використовуючи комплектуючі останнього покоління, які 

дозволять завантажити потужність цеху, випуск готової продукції якого буде 

виконуватися на 100%, збільшити продуктивність праці та скоротити 

чисельність обслуговуючого персоналу, зекономити транспортні витрати та 

вчасно відвантажувати готову продукцію до споживачів. Впровадження 

принесе підприємству додатковий дохід в розмірі 15,12 млн. грн. за рік. А 

також у результаті реалізації показники ефективності використання основних 

виробничих фондів демонструють позитивну динаміку. На 8,83 % зростає 

фондовіддача, та на 3,06 % скорочується фондомісткість.  

 


